2003年MAM高考化学仿真试题(三)答案
一、1.B  2.B  3.A  4.D  5.C  6.D  7.B  8.A

二、9.AD  10.AB  11.C  12.B  13.C  14.D  15.BD  16.AD  17.B  18.D

三、19.(1)应将浓硫酸慢慢加入乙醇或乙醇冰醋酸混合液中，且边加边摇(2分)

(2)冷却吸收乙酸乙酯，并与多余的醋酸反应，还有溶解乙醇的作用(2分)

(3)摇匀、静置分层(2分)

水液  酯水分界面(2分)

从上口倒出(1分)
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CH3CH2OH＋HBr
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C2H5Br＋H2O(2分)

(2)剧烈反应，瓶上方有红棕色气体生成(2分)

(3)导气；冷凝回流，排出溴乙烷蒸气(2分)

(4)一是溶解HBr，二是液封(防止产物及HBr逸出)(2分)

(5)U型管中蒸馏水底部有无色油状液体  分液漏斗、烧杯、玻璃棒(4分)

四、21.乙(2分)

(1)B(2分)

(2)乙(2分)  增大(2分)

22.(1)A、B、D(2分)

(2)Cu＋＋NO
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＋2H＋====Cu2＋＋NO↑＋H2O(2分)

(3)3NO====N2O＋NO2  2NO2
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N2O4(2分)
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(3)取代反应  氧化反应  还原反应(3分)

24.①CH≡CH

②CH2==CH—C≡CH

③CH2==CH—CH==CH2
[image: image6.png]
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六、25.设原混合液中含FeCl2物质的量为x，CuCl2为y
由Zn ~ Fe固体质量减少

   65  56     9

1 mol Fe2＋被Zn置换出来，固体质量减少9 g，x mol Fe2＋被Zn置换出来，固体质量减少9x g。同理可分析得知y mol Cu2＋被Zn置换出来，固体质量减少y g。

列方程
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c(Fe2＋)=
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c(Cu2＋)= 
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26.解由I2  ~  2S2O
[image: image11.wmf]-
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3

关系计算

       1      2

      n(I2)  0.030 mol/L×18×10－3 L

      n(I2)=0.27×10－3 mol(3分)

由IO
[image: image12.wmf]-
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  ~  3I2关系计算

    1       3

  n(IO
[image: image13.wmf]-
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)  0.27×10－3 mol

  n(IO
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)=0.09×10－3 mol (3分)

每千克食盐中含KIO3质量为：
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9x＋y=(b－c)g


                                                                          


2x＋2y=a mol/L×0.4 L
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